

马斯克想走？



特斯拉首席执行官马斯克。组图/新华社

美国总统特朗普日前暗示，亿万富翁马斯克在白宫的任职可能快要结束。不过，他夸赞马斯克“能干”“聪明”，称只要马斯克愿意负责政府效率部的工作，希望把他留在白宫。

马斯克名下的特斯拉公司麻烦不断。近期美国和欧洲多地的特斯拉经销店、汽车、充电桩遭到严重破坏。

美国媒体报道说，不少人对政府效率部大幅裁减联邦雇员及马斯克个人政治倾向不满。

特朗普：马斯克“想走”我其实想留

“我认为他非常出色，但我也明白他有一家大企业需要管理。”特朗普3月31日在白宫椭圆形办公室告诉记者，“在某个时候，他会回去。他自己有这个打算”。

特朗普1月20日宣誓就任总统当天签署行政令，组建由马斯克牵头、名为政府效率部的顾问委员会，并声称这将大幅削减联邦开支，以恢复联邦政府的能力和效率。

据美国媒体报道，按照相关规定，作为“特殊的政府雇员”，马斯克一年内服务时长不得超过130天。这意味着，从1月20日算起，马斯克任期最晚在5月底结束。如果只计算工作日，任期最晚到7月结束。

马斯克上周接受美国福克斯新闻频道采访时说，他预计能在130天期限内完成“削减1万亿美元赤字所需完成的大部分工作”。

马斯克：在政府任职“对我不利”

马斯克接受采访时承认：“在政府任职对我来说不利……因为我在政府任职，我的公司正在遭受损失。”

马斯克被视为特朗普的亲密盟友，他在新一届美国政府中大展拳脚，帮助特朗普大砍联邦经费、大裁联邦雇员。但他名下的特斯拉公司却麻烦不断。近期美国多地的特斯拉经销店、汽车、充电桩遭到严重破坏，“破坏特斯拉”成了美国各大媒体报道的热词，案例一起接一起。

特斯拉近来在欧洲多国也成为抗议对象和破坏目标。3月26日深夜至27日凌晨，法国中部卢瓦尔省一家超市停车场的12个特斯拉充电桩遭纵火破坏，现场发现抗议特斯拉的标语。3月31日凌晨，意大利首都罗马市郊的一处特斯拉汽车展厅突发大火，至少17辆电动车被烧毁。马斯克称这构成“恐怖主义行径”。

按美国媒体说法，特斯拉之所以受牵连，是因为不少人对政府效率部大幅裁减联邦雇员及马斯克个人政治倾向不满。

马斯克3月24日在白宫一次内阁会议上说，政府效率部团队成员每天都收到死亡威胁。

特朗普想留？

多地特斯拉门店和汽车等遭严重破坏
马斯克直言“在政府任职对我来说不利”



美国总统特朗普。

链接

痛批特朗普，参议员“霸麦”逾25小时

3月31日晚开始在参议院连续“霸麦”超过25小时，抨击美国总统特朗普的政策，美国民主党参议员科里·布刷新了美国参议员马拉松式发言纪录。

布克现年55岁，来自新泽西州，3月31日晚登上参议院讲台。据美联社报道，他站了25小时5分钟后一瘸一拐走下台，其间大部分时间在说话，只在同僚提问时“闭嘴”，打破了已故参议员斯特罗姆·瑟蒙德1957年8月创下的在参议院讲台上“霸麦”24小时18分钟的纪录。

布克批驳特朗普大幅削减政府开支等政策，指责特朗普上台以来“给美国人的安全、金融稳定性、民主的核心基础造成很多损害”，使“国家陷入危机”。

布克全程站着讲话，不时换脚站立或靠着讲台，中间喝了几杯水。他后来告诉媒体，他事先曾节食数日，上台前一段时间停止饮水，演讲期间腿一度累得抽筋。

■据新华社

环球视野

“4人入室抢婴案”开庭 当事人18年后当面对质



扫码看视频

4月2日，“4人入室抢婴案”在山东省泰安市中级人民法院开庭审理。8个月大时被抢走并贩卖的被害人姜甲儒，在18年后直面4名人贩子。经过近9个小时的审理，法庭宣布依法择期宣判。走出审判庭后，姜甲儒的母亲乔守芬激动得当场晕厥，被家属抱上车送医。姜甲儒向记者表示，他坐在离4人最近的位置，其中有一个人瞪他，被他瞪了回去。“没想到18年后，我敢当庭与他们对质！”

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规

缅甸地震120小时后 中方救援队再救出幸存者



扫码看视频

当地时间4月2日17点40分许，在曼德勒市金色乡村酒店救援点，中方救援队成功救出一名男性，该幸存者已被困超过120小时，被救出时生命体征良好，已转交缅甸当地医疗机构进行后续治疗。这也是中国救援队伍驰援缅甸后救出的第九名幸存者。

■剪辑 熊佩凤

影响

政府效率部 “在某个时候会关门”

据《今日美国报》网站报道，根据特朗普上任首日签署的行政令，政府效率部运作18个月后，将于2026年7月4日解散，这一天恰逢美国《独立宣言》签署250周年纪念日。

按照特朗普的说法，在马斯克离开且政府效率部关门后，一些内阁部长将接手相关工作。

特朗普说，政府效率部“在某个时候会关门”，届时这些“已经非常受教”的内阁部长将能够胜任这项工作，会像使用“手术刀”一样精准地裁减联邦政府雇员。

特朗普3月6日在社交媒体上就曾说过，联邦政府的裁员应像使用“手术刀”一样精准，而非采取“大斧头”式的粗放方式。当时美国《纽约时报》称特朗普此举既公开支持马斯克，又试图限制其“不加区分”的裁员做法，反映出共和党内部对马斯克在联邦政府采取的“链锯式”裁员及其对官僚体系和政府雇员的“不屑”日益不安。

■据新华社